

20 Νοεμβρίου, 2009

Έντιμη Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
κυρία Σωτηρούλα Χαραλάμπους,
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
1463 Λευκωσία.

Φαξ: 22670993

Αγαπητή κυρία Υπουργέ,

Θέμα: Στήριξη του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για την Αναπηρία
(European Disability Pact).

Σας αποστέλλουμε την παρούσα, ως η αρμόδια Υπουργός για τη διαπραγμάτευση θεμάτων στον τομέα της απασχόλησης, των κοινωνικών υποθέσεων και των ίσων ευκαιριών σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ως μέλη του Ευρωπαϊκού κινήματος αναπήρων, και συγκεκριμένα της Οργάνωσης ομπρέλα, του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Αναπήρων (European Disability Forum-EDF), θα θέλαμε να σας προτείνουμε την ιδέα ενός Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τα Ίσα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, όπως φαίνονται στο επισυνημμένο Σύμφωνο (Pact) που μας στάληκε από το EDF.

Η ιδέα ενός Ευρωπαϊκού Συμφώνου για την Αναπηρία ενσωματώνει μια απαίτηση από το Ευρωπαϊκό κίνημα αναπήρων στα κέντρα λήψης αποφάσεων σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, και στους αντιπροσώπους των Κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αντιπρόσωπους από τα Θεσμικά Ευρωπαϊκά Όργανα, όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η

διεκδίκηση ωθεί τους ηγέτες της Ευρώπης να δώσουν στις πολιτικές αναπηρίας μια σαφή κατεύθυνση και ένα πλαίσιο για το μέλλον - η υποχρέωση θα ισχύ μέχρι το 2020.

Αυτό μπορεί να εξασφαλιστεί από μια δέσμευση από τους σχεδιαστές πολιτικής για τη συστηματική εκτίμηση των αναγκών των ατόμων με αναπηρία στις σχετικές ευρωπαϊκές πολιτικές. Προϋποθέτει ότι οι στόχοι καθορίζονται, ότι η συνεργασία εξασφαλίζεται και ότι η συνέχιση πραγματοποιείται. Το Σύμφωνο για την Αναπηρία είναι ένα εργαλείο που το ενσωματώνει σε μια διαδικασία. Εντούτοις, μια τέτοια διαδικασία δεν αξίζει τίποτα χωρίς υποχρέωση. Αυτό είναι ο λόγος για τον οποίο απευθυνόμαστε σε εσάς.

Είναι ουσιαστικό να γίνουν ενέργειες τώρα όπου η στρατηγική της Λισσαβόνας βρίσκεται σε αναθεώρηση, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών ανοικτών μεθόδων συνεργασίας όπως αυτή της κοινωνικής ενσωμάτωσης και της κοινωνικής προστασίας, της μακροπρόθεσμης φροντίδας και της εκπαίδευσης. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μόλις προώθησε μια διαβούλευση για μια νέα στρατηγική της αναπηρίας μέσα στο 2010. Είναι αξιοσημείωτο ότι η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία επικυρώνεται τώρα σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, συμπεριλαμβανομένης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Ως εκ τούτου, απαιτείται ένα εργαλείο που να μπορεί να καθοδηγήσει τις μελλοντικές προσπάθειες και σε Ευρωπαϊκό και Εθνικό επίπεδο.

Το Σύμφωνο για την Αναπηρία στοχεύει να φέρει αυτήν τη διευκρίνιση με την ίδρυση του στην υπάρχουσα Ευρωπαϊκή νομοθεσία και τις ευρωπαϊκές πολιτικές. Υποστηρίζει ότι η αναπηρία πρέπει να εξεταστεί σε αυτές τις πολιτικές σε ίσους όρους με άλλες εκτιμήσεις - εν συντομία, το Σύμφωνο για την Αναπηρία είναι για την ολοκλήρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία με στόχο να αρθούν τα εμπόδια για συμμετοχή στην κοινωνία.

Σας επισυνάπτουμε το έγγραφο του European Disability Pact που περιγράφει την ιδέα με περαιτέρω λεπτομέρειες.

Είμαστε σίγουροι ότι θα εξετάσετε το Σύμφωνο και την προώθησή του σε Ευρωπαϊκό επίπεδο λαμβάνοντας υπόψη το επόμενο Άτυπο Συμβούλιο των Υπουργών κάτω από την Ισπανική Προεδρία, όπου θα τεθεί το θέμα.

Είμαστε πάντα στη διάθεσή σας και ευχαριστούμε από πριν.

Με εκτίμηση,

Μίκης Φλωρέντζος,
Πρόεδρος

Ανδρέας Π. Χαπούπης,
Γεν. Γραμματέας

Ταχ. Θυρίδα: 23513, 1684 Λευκωσία-Κύπρος
Τηλ.: (+357) 22 318 465
Φαξ: (+357) 22 318 463
E- mail: ccod-kysoa@cytanet.com.cy

P. O. Box: 23513, 1684 Nicosia-Cyprus
Tel.: (+357) 22 318 465
Fax: (+357) 22 318 463
E- mail: ccod-kysoa@cytanet.com.cy